

BLIŽŠIE K ĽUĎOM, BLIŽŠIE K CIEĽU

Sredobodom pozornosti územia, ktoré symbolicky zastrešuje miestna akčná skupina LEV, je návrat života do vidieckych i mestských ulíc. Mnohé legislatívne podmienky, ktoré by mali podporovať snahy podnikateľov v oblasti zelenej turistiky, vidieckej turistiky, cykloturistiky či sakrálny turistiky, sa však častokrát nestretávajú s pozitívnou odozvou.

Turizmus vidieckej krajiny si žiada zvýšenie povedomia a informovanosti o významnosti cestovného ruchu nielen pre domáce obyvateľstvo či subjekty verejnej správy, ale najmä zvýšenie informovanosti subjektov z radov podnikateľského sektora. Ako nevyhnutnosť sa javí spolupráca všetkých zainteresovaných inštitúcií, čomu napomáhajú aktéri združení v miestnej akčnej skupine LEV. Jedným z dôležitých členov, práve pre skúsenosti v oblasti vzdelávania a informovanosti, je i Centrum prvého kontaktu v Levoči. Práve toto záujmové združenie právnických osôb už niekoľko mesiacov realizuje informačno-vzdelávací projekt s názvom Blížšie k ľuďom, bližšie k cieľu podporený prostredníctvom integrovanej stratégie miestnej akčnej skupiny LEV. Projektovým cieľom je prizvať relevantnú verejnosť k disku-

siám o podstate a problémoch vidieckeho turizmu, propagácii a prezentácii územia, uplatňovaní marketingových nástrojov na území s dôrazom na využitie prírodného, kultúrneho, historického, ľudského a iného potenciálu územia. Mesiac december 2014 a január 2015 patria v rámci tohto projektu tzv. putovným aktivitám. Informačné putovanie po území realizátori projektu začali v malej obci Oľšavica,

Dôležitým nástrojom pre úspech je pomenovanie problémov.

pokračovať budú v obci Granč-Petrovce, Klčov, Dravce, ale navštívia i mesto Spišské Pod-



Výstupy projektu majú napomôcť pri príprave novej stratégie územia.

hradie. Ako konštatovala Andrea Hradiská, riaditeľka centra: „Našou úlohou je miestnych inšpirovať i na báze príkladov dobrej praxe k úvahám, ako ďalej v otázkach cestovného ruchu, agroturizmu, uplatňovania marketingu či k úvahám o reálnych možnostiach samozamestnania sa v tomto odvetví, ale i schopnosti vytvorenia nových pracovných miest v podmienkach, v ktorých sa nachádzame. Cestou je spolupráca so širším územím

než je samotná obec. Poukazujeme na neustále sa prejavujúci individualizmus jednotlivých subjektov, ktoré nevedia, alebo z rôznych dôvodov nechcu spolupracovať.“ Dôležitým nástrojom pre úspech v tejto oblasti je pomenovanie problémov, ale i uvedenie príkladov dobrej praxe či informovanosť o aktuálnych legislatívnych podmienkach, k čomu slúži i novozriadený FB profil pod názvom Kancelária CPK Levoča, ktorý zachytáva

aktuálne dianie v otázkach cestovného ruchu. Nemenej dôležitým informačným nástrojom je zavedenie tzv. informačných vidieckych listov, ktoré sú šírené v rámci územia. Výstupy projektu majú napomôcť pri príprave novej stratégie územia, s ktorou sa plánuje MAS LEV uchádzať o finančné prostriedky na jej realizáciu v novom programovacom období rokov 2014 – 2020.

Text a foto: (aha)

CELOSLOVENSKÝ ODBORNÝ SEMINÁR

Celoslovenský odborný seminár, ktorý sa uskutočnil v Mestskom divadle v Levoči, privítal rekordný počet lekárov, sestier a medicínsko-technických pracovníkov. Zišlo sa tu viac ako 360 odborníkov. Vzdelávacia akcia, usporiadaná Všeobecnou nemocnicou s poliklinikou (VNsP Levoča), sa konala pri príležitosti 114. výročia založenia nemocnice a 110. výročia založenia psychiatrického oddelenia.



Fotografia zo VI. konferencie sestier a medicínsko-technických pracovníkov.

Seminár sa konal pod záštitou predsedu predstavenstva a riaditeľa nemocnice Miroslava Jašku a primátora Miroslava

Vilkovského. Program, ktorý tvorilo 42 odborných prednášok, bol rozdelený na lekársku a sestiersku sekciu a sek-

ciu medicínsko-technických pracovníkov. Lekárska sekcia pozostávala zo štyroch blokov prednášok, zameraných na psy-

chiatrickú problematiku. „Jednotlivé bloky obsahovali prednášky na psychiatrické témy, čo však neznamená, že boli tak úzko zamerané, že by si ich s prínosom pre svoju prax nemohli vypočúť aj lekári z iných odborov. V modernom zdravotníctve musí každý lekár ovládať základy psychiatrie tak, ako očakáva, že psychiatri si poradia s bežnými problémami somatickej medicíny,“ povedal MUDr. Tomáš Jankura. „Konferencia pozostávala z dvoch blokov prednášok, zameraných na súčasnú psychiatrickú prax,“ uviedla námestníčka pre ošetrovateľskú starostlivosť PhDr. Beáta Ružbacká. Jednotlivým sekciám predsedali lekári, ktorí svojou erudovanosťou patria k najlepším vo svojom odbore.

Ďalším vzdelávacím podujatím, na ktorom sa v tento deň zišli

aj nešťatní lekári, bol seminár s názvom Laboratórna medicína v diagnostike. Bol zameraný na problematiku pri poskytovaní ambulantnej zdravotnej starostlivosti v ambulanciách prvého kontaktu i u špecialistov. „Program obsahoval 5 prednášok s dôrazom na praktické využitie v každodennej práci ambulantného lekára,“ uviedol MUDr. Tomáš Jankura.

„Poslaním Všeobecnej nemocnice s poliklinikou Levoča je predchádzať ochoreniam, prinavracaať zdravie chorým, zlepšovať kvalitu života obyvateľov regiónu a poskytovať kvalitné a komplexné zdravotnícke služby,“ dodal Miroslav Jaška s tým, že aj sústavné vzdelávanie a vymieňanie si vedomostí a skúseností medzi odborníkmi zvyšuje kvalitu nemocnice.

Text a foto: (Liw)